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1.	 	
E D

C

L

F

A 6

12

B 2 K

x

FC = 2.6 = 12
Kelebek benzerliğinden

	 FC
BK 	 = LB

LC

	 2
12

1

6

	 =  x
x

6-

	 36 – 6x	 = x
	 36	 = 7x

	 x	 = 7
36

Cevap: B

2.	

E

F

G
36°

36°

36°
108°

A H B

C

D

x

108°

54°•	 m(EéFG) = x diyelim.

•	 ABCDE düzgün beşgen 
	 olduğundan her bir iç 
	 açısının ölçüsü n = 5 
	 olmak üzere

	 .
n

n 2 180-^ h  = .
5

5 2 180-^ h

		  = 108° dir.

•	 AH = HB olduğundan GÿAH ikizkenar üçgendir.

•	 FéGH ile AéGH ters açı olduklarından ölçüleri eşittir.

•	 EFG üçgeninde; iki iç açının toplamı kendisine komşu olma-
yan bir dış açıya eşit olduğundan

	 x + 36 = 108   ⇒   x = 72°  olur.
Cevap: D

3.	 	
E 6 6

30°

K D

H

C

L

BA

F

12

•	 EB = 2.12  (bir kenar uzunluğunun 2 katı)
	 EB = 24

•	 K ve L orta nokta olduklarından EBCD yamuğunun orta ta-

banı KL = DC EB
2
+  = 2

12 24+  = 18

•	 Düzgün altıgenin bir iç açısının ölçüsü n = 6 olmak üzere 
.

6
6 2 180-^ h  = 120° dir.

• 	 FED üçgeni 120 – 30 – 30 üçgeni olduğundan
	 	 FD = 12ñ3  olur.
•	 KHD üçgenine dikkat edilirse;
	

6

3
60° 30°K D

H
3ñ3

   ⇒	 FD	= FH + HD

		  12ñ3	= FH + 3ñ3

	 	 FH	= 12ñ3 – 3ñ3

	 	 FH	= 9ñ3  (yamuğun 

yüksekliği)

•	 Yamuğun Alanı = FA KL
2
+c m.FH 

		  = 2
12 18+` j.9ñ3 = 135ñ3

Cevap: C
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4.	 	

60°

60°

60°

48°

66°

66°

84°
84°

66°
54°

66° 42°

54°

C

D

E

F

48°
42°

BA

•	 ABCDE düzgün beşgen ve EAF eşkenar üçgen olduğundan 
FAB ve FED ikizkenar üçgendir.

•	 FAB ve FED eş üçgenler

•	 DFC ve BFC eş üçgenler

•	 m(EéFC) = 66 + 84 = 150° dir.
Cevap: D

5.	 	 E D

C60°

BA

F x y

•	 Düzgün altıgenin bir kenar uzunluğu k br olsun.
•	 DEC 120 – 30 – 30 üçgeni olduğundan EC = kñ3
•	 Büyük çemberin yarıçapı EC = kñ3
•	 Küçük çemberin yarıçapı altıgenin kenar uzunluğuna eşit

•	 Yay uzunluğu = 2pr. 360
a

•	 x = 2p.kñ3. 360
60

6

1

 = k
6

2 3r

•	 y = 2pk. 360
120

3

1

 = k
3
2r

	 x
y 	= 2

3

Cevap: A

6.	 	
D12°

F

H
60°

60°

102°

36°

36°

E C

G

A B

x

•	 Düzgün beşgenin bir iç açısının ölçüsü n = 5 olmak üzere

		  ..
n

n 2
5

3 180180-
=

^ h  = 108° dir.

•	 İki iç açının ölçüleri toplamı kendisine komşu olmayan dış 
açıya eşit olduğundan m(DéHB) = 90 + 12

	 = 102° dir.

Benzer şekilde	 x + 60	 = m(DéHB)
	 x + 60	 = 102
	 x	 = 42°

Cevap: A
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7.	 	 F E

D

C

BA

H

G

K

x

5

45°5

5

5

5

45°

5ñ2

•	 Düzgün sekizgenin bir iç açısının ölçüsü n = 8 olmak üzere

		  . .
n

n 2 180
8
1806-

=
^ h  = 135° dir.

•	 GHK 45 – 45 – 90 üçgenidir.
•	 ABKH eşkenar dörtgen olduğundan tüm kenar uzunlukları 

eşittir.
•	 GFK üçgeninde Pisagor'dan
	 x2	 = 52 + (5ñ2)2

	 x2	 =  25 + 50

	 òx2	 = ò75
	 x	 = 5ñ3

Cevap: B

8.	 	
E D

C

BA

F
K

x
x

40°

	

•	 Düzgün altıgenin bir iç açısının ölçüsü n = 6 olmak üzere

		  ..
n

n 2
6

4 180180-
=

^ h  = 120° dir.

•	 AÿFE ve AÿBC 120 – 30 – 30 üçgeni olduğundan

	 AE = AC dir.

	 O halde KA = AC dir.

•	 m(CéAB) = 30° olduğundan m(FéAC) = 90° dir.
•	 KAC üçgeninde iç açılar toplamından;
	 x + 40 + 90 + x	= 180
	 2x	= 50
	 x	= 25

Cevap: B

9.	 FC = 16 en uzun köşegendir. O halde düzgün altıgenin bir 

kenar uzunluğu 2
16  = 8 br dir.

Kare ile düzgün altıgenin bir kenarı ortak olduğundan karenin 
kenar uzunluğu da 8 br olur.

Taralı Alan = A(BKLC) – A(CÿML)

	 = 82 – .
2
4 8    (m(MéCL) = 90° ve MC = 4 br)

	 = 64 – 16
	 = 48

Cevap: C
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10.	 	
D L C

M

G

BFA

E
60°

60° 60°

30° 30°

30°30°

60°120°

120°
K

2x

2x 2x

2x2x

2x

x

x x

x

xñ3

xñ3

xñ3

xñ3

•	 Düzgün altıgenin bir iç açısının ölçüsü n = 6 olmak üzere

		  .
n

n 2 180-^ h  = 120° dir.

•	 KÿDL, MÿCL, EÿAF ve GÿBF eş üçgenlerdir (30° - 60° - 90° üç-
geni)

•	 EF
AB

x
x
2
2 3 3= =

Cevap: A

11.	 Beşgenin iç açılarının ölçüleri toplamı n = 5 olmak üzere  
(n – 2).180 = 3.180 = 540° dir.

D

124°

102°
96°

E 
C 

F

A B

a
a b

b

2a + 2b + 102 + 124 + 96 = 540
	 2a + 2b	= 218
	 a + b	= 109

	a + b + m(AéFB)	= 180

	 109 + m(AéFB)	= 180

	 m(AéFB)	= 71
Cevap: C

12.	 	

F

K
H

1
60°

1
2

2ñ3

30°

x4

A B

C

DE

•	 BFH 30° - 60° - 90° üçgenidir.
•	 KHB üçgeninde Pisagor'dan
	 x2	 = 12 + (2ñ3)2

	 x2	 = 1 + 12
	 òx2	 = ò13
	 x	 = ò13

Cevap: C


